BANESTES S.A - BANCO DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO

\
BANESTES 101 - Analista Econdmico-Financeiro /CONESUL

Sempre perto de vocé Nr® o

| nstrucoes Gerais

Caro Candidato: Manha

Leia com atencao e cumpra rigorosamente as seguintes instru¢des. Elas sao parte da prova e das normas que
regem este Concurso Publico.
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Este Caderno de Provas contém 60 questdes objetivas a serem respondidas. Recebido da fiscalizacao da
sala, vocé deve conferi-lo, verificando se estd completo. Caso contrario, deve solicitar a sua substituic&o.

. O Caderno de Provas pode ser usado livremente para fazer rascunhos (calculos, desenhos etc.), a fim de

concluir pelas respostas as questdes formuladas.

. O tempo de duracéo total das provas sera de 4 (quatro) horas, incluida a leitura das instrucdes e o

preenchimento dos cartdes de leitura éptica (cartbes de respostas).

. Nao sera permitida a saida definitiva do candidato da sala antes de transcorrida uma (1) hora do inicio da prova.
. O candidato podera levar um Caderno de Provas somente apos 4 (quatro) horas do inicio da prova objetiva.

. Cada questdo oferece 5 alternativas de resposta representadas pelas letras a, b, ¢, d e e, sendo

somente uma correspondente aresposta correta.

. Iniciada a prova, é vedado formular perguntas, pois o0 entendimento das questdes € parte integrante da mesma.

. N&o é permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas a livros, anotacdes, agendas

eletrbnicas, gravadores, usar maquina calculadora, telefone celular e/ou similares ou qualquer instrumento
receptor/transmissor de mensagens.

.No CARTAO DE LEITURA OPTICA PERSONALIZADO (CARTAO DE RESPOSTAS), vocé deve preencher

totalmente apenas uma alternativa (a, b, c, d, €) de cada questdo, com caneta de ponta grossa azul ou
preta, suficientemente pressionada, conforme o exemplo:

s Al [c] [p][E
o A][B| Il (o] [E]
v [Al[B][c] o] I

10. Ao final da prova, vocé deve devolver & fiscalizacio da salao CARTAO DE RESPOSTAS devidamente assinado

11.

no verso, sem amassa-lo ou dobra-lo, porquanto ele é insubstituivel.

E importante que o candidato na devolucdo do seu Cartdo de Respostas, ao final da sua Prova,
assine a Listagem que atestara a entrega do mesmo.

12. A questdo ndo assinalada ou assinalada com mais de uma alternativa, emendada, rasurada, borrada, ou que

vier com outra assinalacao que ndo a prevista no item 9, é nula.

13. O candidato podera obter o Caderno de Prova no final da realizacdo da prova objetiva e a mesma sera disponibilizada

na internet no site www.conesul.org.

14. O Gabarito Oficial sera divulgado até 5 dias Uteis apés a realizacdo desta prova objetiva, nos sites

www.banestes.com.br e www.conesul.org.
BOA PROVA!



Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: AS QUESTOES DE 01 A 15 REFEREM-
SE AO TEXTO A SEGUIR.

Banestes estuda nova medida para se fortalecer
no mercado

Resultado do seu Ultimo planejamento estratégico,
concluido em maio, o Banestes esta estudando uma
nova alternativa para garantir seu fortalecimento. Embora
seja publico, o Banco capixaba disputa mercado com
bancos privados nacionais e estrangeiros e também com
bancos publicos de grande porte, como Banco do Brasil
e Caixa.

Uma comisséo de cinco pessoas ja esté definida e
tera como objetivo analisar e propor medidas que
um processo de capitalizacdo do Banestes pela via de
emissdo de acBes. Esse mesmo modelo ja foi
implementado pelo Banco do Brasil e Nossa Caixa
(pertencente ao Governo de Sao Paulo). O Banco do
Estado do Rio Grande do Sul (Banrisul) ja esta
implantando o processo de capitaliza¢do via emissao
de acBes preferenciais.

Fortalecimento

“Nosso objetivo é o fortalecimento do Banestes
como banco publico. O importante € que, nessa hipétese
de venda de acdes preferenciais, que vamos estudar
criteriosamente, o Estado continua com o controle do
banco, sem nenhum risco”, afirma José Tedfilo Oliveira,
presidente do Conselho de Administracdo do Banco e
também secretario de Estado da Fazenda.

A estrutura da proposta de capitalizacdo a ser
definida deve tomar como premissa basica a capitalizacio
de um volume de recurso minimo necessario para garantir
0 crescimento de sua carteira comercial com reducéo
do custo do funding do Banco e conseqiiente aumento
da receita da intermediag&o financeira.

Este dado é fundamental para que o Banestes
continue crescendo e, ao mesmo tempo, mantenha sua
posi¢ao de lucratividade, hoje classificado como o banco
publico de maior rentabilidade sobre o Patriménio Liquido.
No ano passado foi a sexta empresa mais rentavel do
Pais, entre todas as negociadas na Bolsa de Valores do
Estado de Sdo Paulo (Bovespa). Essa capitalizacéo
devera ser realizada por emisséo de acdes preferenciais
sem direito a voto.

Governancga corporativa

O processo de emissdo de acdes preferenciais
obrigara o Banco a aderir antecipadamente as boas
praticas de governanca corporativa, como a de
um ou dois membros externos independentes ao
Conselho de Administracdo, com ganhos para todos 0s
acionistas e clientes, além de trazer maior transparéncia
nas decisfes tomadas pela administragdo do Banco.

“A ampliacdo da quantidade de acBes negociadas
na Bolsa de Valores de Sdo Paulo permitira ainda o
aumento da liquidez das acGes do Banestes no mercado.
Acreditamos que as condi¢Bes do mercado de capitais
no Brasil estdo fortemente favoraveis para a emisséao de
acles, por seis razfes”, afirma Tedfilo.

As seis razdes por ele mencionadas sdo as
seguintes:

1) O afluxo de recursos estrangeiros no mercado
brasileiro tem se mantido em elevados patamares, em
funcdo das boas oportunidades oferecidas pelos retornos
elevados aqui obtidos em comparagédo aos de outros
mercados;

2) A perspectiva concreta do Brasil atingir o “investiment
grade” (grau de investimento) e com isso ampliar ainda
mais o afluxo de capital (principalmente dos fundos de
penséo);

3) A tendéncia da reducdo das taxas de juros no mercado
interno que deverd forgar os investidores a buscar ativos
mais rentaveis para suas disponibilidades;

4) A excelente saude financeira do Estado do Espirito
Santo (acionista majoritario do Banco) que reduz o nivel
de risco;

5) Os bons resultados do crescimento econémico do
Estado nos ultimos anos, acima da média nacional,
assim como suas boas previsdes futuras, cujos reflexos
podem ser aproveitados para a sustentagdo do
crescimento dos negdécios do Banco; e

6) A invejavel posicao de rentabilidade do Banestes, que
foi classificada em 2006 como a sexta empresa mais
rentavel do Pais, entre todas aquelas negociadas na
Bovespa.

O presidente do Conselho de Administragédo do
Banestes destacou que o processo de capitalizagio pela
via de emisséo de agdes ____ sendo utilizado nos ultimos
anos pelos principais Bancos publicos, como o Banco
do Brasil, Nossa Caixa (do Governo do Estado de Sé&o
Paulo) e Banrisul (do Governo do Estado do Rio Grande
do Sul), este ultimo em andamento.

Adaptado de: http://www.asbace.com.br/imprensa/
noticias.asp?AssCod=2&NotSeq=830677&AgeCod=1
Vitéria (ES), 9/7/2007. Acesso em: 22 mar. 2008

1. Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do texto.

a) viabilizem —incluzdo —vém
b) viabilize —inclusdo —vém

c¢) viabilizem —incluzdo —vem
d) viabilisem —inclusdo —vem
e) viabilizem —inclusdo —vem

2. A contracao de preposicdo com artigo estéa
incorreta, do ponto de vista da lingua culta padrao,
na alternativa

a) “Resultado do seu Ultimo planejamento estra-
tégico”

b) “o Estado continua com o controle do banco”

c) “A perspectiva concreta do Brasil atingir o
“investiment grade” (grau de investimento)”

d) “Os bons resultados do crescimento econdmico
do Estado nos Ultimos anos”

e) “Atendéncia da reducédo das taxas de juros no
mercado interno”



Analise as afirmacdes sobre o emprego dos
pronomes no texto.

I. Em “Esse mesmo modelo”, o pronome destacado
foi empregado adequadamente, uma vez que o
modelo a que se refere ja apareceu no texto.

Il. Em “crescimento de sua carteira comercial”’, o
possessivo destacado refere-se a expresséo
“carteira comercial”.

. Em “O afluxo de recursos estrangeiros no
mercado brasileiro tem se mantido em elevados
patamares”, o pronome obliquo atono esta
indevidamente ligado ao participio do verbo
“‘manter”.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

c) Apenas a lll.

d) Apenasalealll.
e) I, lelll.

O tempo verbal predominante no 2° paragrafo do texto
éo

a) presente do indicativo.

b) pretérito perfeito do indicativo.
c) presente do subjuntivo.

d) futuro do presente do indicativo.
e) pretérito imperfeito do indicativo.

Sobre a formacgé&o das palavras do texto sdo feitas
as seguintes afirmagdes.

|. “Capitalizacdo” é derivada por sufixagdo.

Il. Em “rentavel”, o sufixo significa “passivel de”.

lll. O sufixo de “liquidez” transforma adjetivos em
substantivos.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenas a l.

b) Apenas a ll.

¢) Apenas alll.

d) Apenasalealll.
e) I, el

Se, no periodo “Este dado é fundamental para que
0 Banestes continue crescendo e, ao mesmo tempo,
mantenha sua posicao de lucratividade, hoje
classificado como o banco publico de maior
rentabilidade sobre o Patriménio Liquido.”, o
substantivo destacado fosse para o plural, quantas
outras modificacGes seriam necessarias para ajuste
de concordancia?

a) Uma.
b) Duas.
c) Trés.
d) Quatro.
e) Seis.

10.

Assinale a alternativa que contém a correta
transformagéo do discurso direto para o indireto do
trecho “Nosso objetivo é o fortalecimento do
Banestes como banco publico.”

a) José Tedfilo de Oliveira afirma que o seu objetivo
€ o fortalecimento do Banestes como banco
publico.

b) José Tedfilo de Oliveira afirma que o objetivo deles
€ o fortalecimento do Banestes como banco
publico.

¢) José Tedfilo de Oliveira afirma que o objetivo deles
era o fortalecimento do Banestes como banco
publico.

d) José Tedfilo de Oliveira afirma que o seu objetivo
era o fortalecimento do Banestes como banco
publico.

e) José Tedfilo de Oliveira afirma que 0 nosso objetivo
€ o fortalecimento do Banestes como banco
publico.

No periodo “O importante é gue, nessa hipotese de
venda de agOes preferenciais, gue vamos estudar
criteriosamente, o Estado continua com o controle
do banco, sem nenhum risco”, as palavras
destacadas sdo responsaveis, respectivamente, por
introduzir

a) uma oracao substantiva e uma oragéo adjetiva.
b) uma oracédo adjetiva e uma oragéo substantiva.
€) uma oracao adjetiva e uma oragdo adverbial.
d) uma oracdo substantiva e uma oracéo adverbial.
€) uma oracao adverbial e uma oracdo adjetiva.

A oracdo “Essa capitalizacdo devera ser realizada
por emisséo de acdes preferenciais sem direito a
voto” esta na voz passiva. Avoz ativa correspondente
esta na alternativa

a) Devera realizar essa capitalizacdo por emissao
de acdes preferenciais sem direito a voto.

b) Deveréo realizar essa capitalizacdo por emissao
de acdes preferenciais sem direito a voto.

c) Realizara essa capitalizacdo por emissédo de
acoes preferenciais sem direito a voto.

d) Realizardo essa capitalizacdo por emissao de
acoes preferenciais sem direito a voto.

e) Realizar-se-a essa capitalizacdo por emissao de
acoes preferenciais sem direito a voto.

Em “as boas praticas de governanca corporativa’, a
palavra destacada é

a) a contracdo de preposicdo com pronome
demonstrativo.

b) o plural da preposicao “a”.

c) a contracdo de preposicdo com artigo,
respectivamente.

d) a contracdo de artigo com preposicao,
respectivamente.

e) o artigo definido feminino plural.



11.

12.

13.

14.

Assinale a alternativa em que a preposicdo - ou a
contracdo da preposi¢do com o artigo - ndo seja
regida por um nome.

a) para garantir seu fortalecimento (1° paragrafo)

b) de grande porte (1° paragrafo)

c) de agbes preferenciais (1° paragrafo)

d) a buscar ativos mais rentaveis (7° paragrafo —
item 3)

e) do crescimento dos negécios do banco (7°
paragrafo —item 5)

A oracgéo destacada em “destacou que 0 processo
de capitalizacéo pela via de emisséo de agdes
__ sendo utilizado nos ultimos anos pelos
principais Bancos publicos” exerce fungéo
sintatica de

a) sujeito.

b) objeto direto.

c) objeto indireto.

d) complemento nominal.
e) aposto.

Analise as afirmac@es sobre a pontuacao das frases
do texto.

I. Em “Embora seja publico, o Banco capixaba
disputa...”, a virgula separa oragdo adverbial
deslocada.

Il. No trecho “com redugéo do custo do funding do
Banco e consediiente aumento da receita da
intermediacgéo financeira”, a palavra destacada
deveria ficar obrigatoriamente entre virgulas, ja
que é um adjunto adverbial deslocado.

Ill. No periodo “A ampliacdo da quantidade de
acdes negociadas ha Bolsa de Valores de Séo
Paulo permitird ainda o aumento da liquidez
das acBes do Banestes no mercado”, poderia
ser inserida uma virgula depois de “Sao Paulo”
sem que isso causasse prejuizo a estrutura
sintatica da frase.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenas al.

b) Apenas a ll.

¢) Apenas allll.

d) Apenasaleall
e) I, el

O objetivo do texto é

a) provocar o debate sobre a situacdo do Banestes.

b) informar as estratégias adotadas para o
fortalecimento do Banestes.

c) elogiar as estratégias adotadas para o
fortalecimento do Banestes.

d) criticar as estratégias adotadas para o
fortalecimento do Banestes.

e) discutir as estratégias adotadas para o
fortalecimento do Banestes.

15.

16.

17.

Pelas caracteristicas que apresenta, o texto é

a) um artigo de opinido.

b) uma descricéo.

C) uma narragao.

d) uma reportagem.

€) uma crdnica sobre economia.

Raciocinio Légico

Suponha que existe um hotel com infinitos quartos.
Cada quarto é numerado por um namero natural, e
cada numero natural numera um anico quarto.
Suponha, ainda, que todos os quartos estdo
ocupados, cada um por um Unico hdspede, e que
nenhum hdspede ocupa mais de um quarto.

Com respeito a essa situacdo, considere as
seguintes afirmagdes.

I. Existe um quarto desocupado, pois o hotel possui
infinitos quartos.

[l. Para desocupar um quarto e garantir que cada
hospede continue tendo um quarto sé para si, 0 ge-
rente pode transferir quem esta no quarto 1 para o
quarto 2, quem esta no 2 para o 3, e assim por diante.

lll. E impossivel desocupar um quarto e garantir que
cada hospede continue tendo um quarto s para si.

Tendo em vista essas afirmacdes, assinale a
alternativa correta.

a) Apenas a afirmacao | é verdadeira.

b) Apenas a afirmacéo Il é verdadeira.

c) Apenas a afirmacéo Ill é verdadeira.

d) Apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.
e) Apenas as afirmacoes | e lll sdo verdadeiras.

Alice entra em uma sala onde ha apenas duas saidas,
uma que fica a Leste e outra a Oeste. Uma das
saidas leva ao Paraiso, a outra ao Inferno. Na sala,
também ha dois homens, um alto e outro baixo. Um
dos homens apenas fala a verdade, o outro apenas
diz o falso. Entéo, Alice mantém o seguinte dialogo
com um deles:

- O homem baixo diria que é a saida do Leste que
leva ao Paraiso? - questiona Alice.

- Sim, o homem baixo diria que é a saida do Leste
que levaria ao Paraiso - diz 0 homem alto.

Considerando essa situagéo, pode-se afirmar que

a) o homem alto necessariamente disse algo falso,
mas a porta Leste leva ao Paraiso.

b) o homem alto necessariamente disse a verdade
e a porta Leste leva ao Inferno.

c) a porta Leste necessariamente leva ao Paraiso,
mas ndo se pode dizer se 0o homem alto disse a
verdade ou néo.

d) a porta Leste necessariamente leva ao Inferno,
mas ndo se pode dizer se 0 homem alto disse a
verdade ou néo.

e) ndo é possivel determinar qual porta leva ao Paraiso.



18.

19.

20.

A familia Deqga possui as seguintes peculiaridades.

Cada homem da familia Dega com mais de
guarenta anos de idade é pai de exatamente dez
criancas distintas. Cada mulher nascida nessa
familia também torna-se mée de exatamente dez
criangas distintas. Nenhum filho dessa familia é
adotivo, todos séo bioldgicos.

Cada membro da familia Deqa tem a graca de
viver por mais de cem anos. Contudo ha uma
maldicdo. Todo homem dessa familia é incapaz de
engravidar qualquer uma de suas irmas. Mesmo
assim, toda mulher nascida nessa familia apenas
pode ser engravidada por um homem que tenha o
mesmo avo dela.

Essas peculiaridades séo leis dentro da familia
Deqa, existem desde sua origem sem qualquer
excecao e jamais serdo corrompidas.

José Dega é um homem de sorte, pois tem 125
anos de idade e viu cada um de seus netos completar
mais de quarenta anos de idade. E importante ressaltar
que trés quartos dos netos de José sdo do sexo
masculino, enquanto o restante € do sexo feminino.

Dado isso, quantos bisnetos Jodo Dega possui?

a) 100.
b) 250.
c) 500.
d) 750.
e) 1.000.

Considere a seguinte frase:

Nesta questdo, a frase que esta sublinhada é falsa.

Considerando que uma frase ndo pode ser verdadeira
e falsa, assinale a alternativa correta.

a) A frase é verdadeira, porque, se fosse falsa, seria
falso que ela é falsa.

b) A frase é verdadeira, porque é uma afirmacao.

c) Afrase é falsa, porque, se fosse verdadeira, seria
verdadeiro que ela é falsa.

d) A frase é falsa, porque afirma que ela é falsa.

e) Se a frase fosse verdadeira, ela seria falsa; se
fosse falsa, ela seria verdadeira.

Ao falecer, um pai deixou escrito em seu testamento:

Quanto a minha colecdo de 43 (quarenta e trés)
moedas de ouro, € de meu desejo que todas elas
sejam distribuidas somente entre os meus filhos
Plinio, Pedro, Paulo, Paco e Pirro, sob as seguintes
condicdes:

- todas as moedas devem permanecer inteiras e no
seu formato original;

- dois filhos distintos ndo podem compartilhar a posse
de uma mesma moeda;

- Plinio deve receber mais da metade das moedas
do que a soma das quantidades de moedas a serem
recebidas por Pedro, Paulo, Paco e Pirro;

21.

22.

- Pedro deve receber pelo menos metade da
qguantidade de moedas que Plinio vier a receber;

- Paulo deve receber mais de um tergo do que Pedro
receber;

- Paco deve receber a mesma quantidade de
moedas que Pirro vier a receber.

Com base nesse trecho do testamento, assinale a
guantidade méxima de moedas de ouro que Pirro
pode receber segundo a vontade do pai.

a) Uma.
b) Duas.
c) Trés.
d) Quatro.
e) Cinco.

Em um pais distante, ha trés partidos politicos, a saber,
o Partido da Palavra Verdadeira (PPV), o Partido da
Palavra Falsa (PPF) e o Partido da Palavra Indeterminada
(PPI). Para ser deputado nesse pais, um cidadao deve
pertencer a um dos trés partidos. Quem pertence ao
PPV, apenas diz frases verdadeiras. Quem pertence
ao PPF, apenas diz frases falsas. E, quem pertence ao
PPI, diz tanto frases verdadeiras, como falsas, mas
nunca desmente um membro do mesmo partido.
Plinio, Pedro e Paulo eram deputados nesse pais
e, em certa ocasido, foi flagrada a seguinte conversa
entre eles:

- Eu pertenco ao PPF - disse Plinio.

- Plinio, vocé néo pertence ao PPF - retrucou Pedro.
- Plinio e Pedro, vocés dois ndo estdo falando a ver-
dade - advertiu Paulo.

A partir do contexto descrito acima, assinale a
alternativa correta.

a) Plinio pertence ao PPF, Pedro pertence ao PPF,
e Paulo pertence ao PPV.

b) Plinio pertence ao PPF, Pedro pertence ao PPF,
e Paulo pertence ao PPI.

c) Plinio pertence ao PPI, Pedro pertence ao PPV,
e Paulo pertence ao PPI.

d) Plinio pertence ao PPI, Pedro pertence ao PPV,
e Paulo pertence ao PPF.

e) Nao é possivel determinar qual o partido de cada
um desses trés deputados.

Dentro da Aritmética Elementar dos Numeros
Naturais, acrescentamos duas operacdes a serem
designadas pelos sinais ‘?’ e ‘$’. As operages sao
definidas como se segue:

*0?=0
Para todo niimero natural a:
@a+1)?=@?+a+1l

* Para todo nimero natural a:
a$0=0

Para quaisquer nimeros naturais a e b:
a$b+l)=(@$h).a



23.

24,

Agora, considere as seguintes expressoes:

I. Para qualquer nimero natural x, é valida a
seguinte equagao: (x?) + (x?) = (2x)?

[l. Para quaisquer nimeros naturais b e n, é valida
a seguinte equacdo: b $n="hb"

. 2?2)$2=0

Conforme as definicbes dadas para os sinais ‘?’ e
‘$’, é correto afirmar que

a) apenas a expressao | é correta.

b) apenas a expressao Il é correta.

c) apenas a expressao lll é correta.

d) apenas as expressoées | e Il sdo corretas.
e) apenas as expressoes | e Il sdo corretas.

Considere os rios Danubio, Sena e Tieté em relagao
as cidades Londres, Paris e Roma. Assuma-se como
verdadeiras as seguintes hipoteses:

1. Um mesmo rio ndo banha duas cidades
distintas, e uma mesma cidade ndo é banhada
por dois rios distintos.

2. Orrio Tieté banha Londres, ou o rio Sena banha
Paris.

3. Se orio Sena banha Paris, entdo o rio Danubio
banha Roma.

4. O rio Danuibio banha Paris se, e s6 se, ele ndo
banha Londres.

Com base unicamente nessas cinco hipoteses,
assinale a alternativa correta.

a) O rio Danubio banha Paris.
b) O rio Danubio banha Roma.
¢) O rio Sena banha Paris.
d) O rio Sena banha Londres.
e) Orio Tieté banha Roma.

Sejam A, B, C e D proposi¢des. Considere-se que
cada uma delas é verdadeira, ou falsa; mas nenhuma
€ verdadeira e falsa. Suponha a verdade das
seguintes afirmacdes.

1. A é verdadeira se, e so se, B é falsa.

2. C é verdadeira, ou D é verdadeira.

3. Se D é verdadeira, entdo B também é verda-
deira.

4. A negacao de C é verdadeira.

Com base unicamente nessas quatro afirmacoes,
assinale a alternativa correta.

a) A proposicao A é falsa.

b) A proposicao B € falsa.

c) A proposicéo C é verdadeira.

d) As afirmacdes de 1 a 4 ndo oferecem
informag0fes suficientes para determinar se a
proposicao A é verdadeira, ou falsa.

e) As afirmacBes de 1 a 4 ndo oferecem
informag0fes suficientes para determinar se a
proposicao B é verdadeira, ou falsa.

25.

26.

27.

Seja f a seguinte fungao numérica: f(x) =y + 1.
Dado isso, considere as seguintes afirmagdes.

I. Para todo nimero natural k, existe um inteiro
positivo n tal que f(k) = n.

[Il. Existe um namero natural k tal que, para todo
ndmero natural n, f(k) = n.

[ll. N&o existe um namero natural k tal que f(k) = 0.

Tendo em vista essas afirmagdes, assinale a
alternativa correta.

a) Apenas a afirmacéo | é verdadeira.

b) Apenas a afirmacéo Il é verdadeira.

c) Apenas a afirmacéo Il é verdadeira.

d) Apenas as afirmacdes | e 11l sdo verdadeiras.
e) Apenas as afirmacdes Il e Il s&o verdadeiras.

Considere como verdadeiras as seguintes hipote-
ses.

Todo felino é um quadripede.
Todo quadripede é um anfibio.
Nenhum mamifero é anfibio

O gato Miau é um mamifero.
O gato Miau é uma onca.

aprwNE

Tendo apenas essas cinco hip6teses como
premissas, assinale alternativa que se segue
logicamente como concluséo.

a) Algum felino néo € anfibio.
b) Todo felino € mamifero

c) Nem toda onca é um felino.
d) O gato Miau é um felino.

e) O gato Miau é quadripede.

As irmas llda, llma, Isabela e Isadora iriam ser
fotografadas juntas por Flavio. O fotografo pediu para
gue elas se posicionassem lado a lado da seguinte
maneira:

- do ponto de vista do fotégrafo, llda deveria estar
mais a direita do que Isabela;

- Isadora nao deveria ficar entre duas irmas;

- llda nédo deveria ficar imediatamente ao lado de
Isabela, isto &, pelo menos uma irma deveria estar
entre llda e Isabela;

- Isabela néo deveria ficar imediatamente ao lado de
Isadora, isto &, pelo menos uma irma deveria estar
entre Isabela e Isadora.

As irmas se posicionaram conforme as orientag6es
de Flavio, a fotografia foi batida e revelada com
sucesso. Assim, na foto, é possivel ver que

a) Isabela esta entre duas irmas.

b) llda ndo esta entre duas irmas.

c) llma nao esta entre duas irmas.

d) lima esté imediatamente ao lado de Isadora.
e) lima esta imediatamente ao lado de llda.



NocOes de Informatica

28. A figura mostra a janela principal do pesquisar do
Microsoft Windows XP. Caso seja ativado o botdo
apontado pela seta n°2 com o texto apontado pela
seta n°1, pode-se afirmar que

B Resultados da pesquisa [
Arquiva  Edtw  Edbr  Fowortos Femamentss  Ajuds s
- =
A )
&) mesuitados da pesquiss >~ >

Sassch Comparion X Pura iniciar sua pesauisa, 398 5 nstrughes do panel esquendd,

Pesquisar por um dos

critérios abaixo ou tedos

cles.

Quando sl foi modificado:

) Nbo me lembro

M semana passada

) Mo més paseado

~) Mo ano passado

Todo ou parte do nome do

docunmento;

[ 11

Tabvez vock também desege...

] Ussr opeibes avangadss de

pesqusza
T —y

N ,m

a) sera apresentada uma mensagem de erro
informando que o texto informado néo é vélido.

b) serdo mostrados todos os documentos .doc que
contém no computador.

¢) ndo serd mostrado mensagens de erro e nenhum
resultado enquanto o usuario ndo informar um
texto vélido para realizar a pesquisa.

d) serdo mostradas todas as imagens do
computador.

e) serdo mostrados todos os documentos do bloco
de notas gravados no computador.

29. Quais teclas deve-se utilizar para alternar entre as
janelas abertas no Microsoft Windows XP, sem
utilizar o mouse?

a) CTRL + TAB
b) SHIFT + TAB
¢) ALT + TAB

d) CTRL +ALT
e) ALT + SHIFT

30. Supondo que um usudrio esteja na Janela de
Mensagens do Microsoft Outlook Express e
pressione, simultaneamente, as teclas CTRL +
SHIFT + S, o que ird acontecer na mensagem que 0
mesmo esta enviando?

a) Insere uma assinatura na mensagem.

b) Verifica a ortografia da mensagem.

c) Verifica os nomes dos destinatarios da
mensagem.

d) Encaminha a mensagem.

e) Abre uma caixa de dialogo para localizar um texto
na mensagem.

31. O que é o World Wide Web (WWW)?

a) Uma colecdo de paginas de HiperTexto
distribuidas pela Internet. Ja existem paginas
sobre muitos assuntos e a cada dia séo criadas
outras novas. As paginas contém textos,
imagens, links para outras paginas (em
hipertexto) e as vezes sons e animagoes.

b) Um software utilizado para localizar outros
softwares ou arquivos localizados na Internet.

¢) Rede criada antes da consolidag&o da Internet,
voltada para conferéncias de interesses
académicos. Area da Internet que é organizada
em milhares de tdpicos. Semelhante as mailing
lists mas, em geral, utilizaveis através de software
diferente.

d) Permite o envio de mensagens do sistema do
usuario para outro usuario da Internet. Sua
vantagem é a economia de tempo de conexao,
pois vocé s6 fica ligado o tempo necessario para
transferéncia de arquivos. Para receber
mensagens, 0 usuario ndo precisa estar
conectado a rede.

e) Sistemas que permitem a combinagdo dos
enderecos eletrénicos de milhares de usuarios
da Internet. Sdo freqientemente usados para
discussédo de tépicos, publicacdo de noticias
(newletters) ou qualquer outro propdésito
imaginavel (ex.: grupos de usuarios de um certo
produto de uma dada empresa). Uma mensagem
enviada para uma mailing list alcanc¢a todos os
individuos da lista.

32. E desnecessario para o funcionamento basico de
um computador:

a) Processador.

b) Memodria.

c) Sistema operacional.
d) Placa de rede.

e) Placa Mae.

33. S&o sistemas Antivirus, exceto

a) Norton
b) Avast

¢) Panda
d) NOD32
e) Picasa

34. Qual das funcbes abaixo ndo é uma funcgéo do
Microsoft Office Excel 2003?

a) SOMASE
b) GRAUS
c) MEDIA

d) MAXIMO
e) SUBTRAIR



35.

36.

37.

38.

Conhecimentos Gerais

Considere a charge a seguir, de Millér Fernandes.

Enquanto isso,
nos limites
do Estado...

/mﬂ.v—‘ -
; Cld.ﬂde 5KIMs

CUIDADO -
. AQUI COMEC.
A LEI DA SELVA

eul_a

A critica de Millér diz respeito, diretamente,

a) ao MST.

b) ao IBAMA.

¢) ao Poder da Imprensa.
d) a Seguranca Publica.
e) algreja.

A Agéncia Espacial Brasileira finalmente conseguiu
lancar com sucesso o foguete VSB-30. A operacgéo
aconteceu as 12h12min de quinta-feira, 19 de julho
de 2007, no Centro de Lancamento de

a) Camacari, na Bahia.

b) Fortaleza, no Ceara.

¢) Alcéantara, no Maranhéo.

d) Santos, em Séo Paulo.

e) Campos, no Rio de Janeiro.

O lider cubano Fidel Castro anunciou em 19 de
fevereiro de 2008 que nao voltar4 a ocupar a
presidéncia do pais. A renlncia foi divulgada por meio
de uma carta publicada no jornal oficial do pais,

a) “El Pais”.
b) “Granma’.
c) “Clarin”.

d) “El Dia".

e) “LaNacion”.

Importantes alteracGes foram instituidas pela Lei
n°11.274, de 6 de fevereiro de 2006.

Ela altera a redacéo dos artigos 29, 30, 32 e 87 da
Lei n¢ 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que
estabelece as diretrizes e bases da educacéo
nacional, dispondo sobre a duracéo de anos
para o ensino fundamental, com matricula obrigatéria
a partir dos anos de idade.

Assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas.

a) 8/8
b) 9/7
c) 9/6
d) 5/7
e) 10/6

39.

40.

Analise as consideractes a seguir sobre a avaliacio
da educacéo brasileira.

@] __que integra o Sistema Nacional de
Avaliacdo da Educacdo Superior (Sinaes) tem o
objetivo de aferir o rendimento dos alunos dos cursos
de graduacdo em relacdo aos conteudos
programaticos, suas habilidades e competéncias.

€ um exame individual, de carater voluntario,
oferecido anualmente aos estudantes que estédo
concluindo ou que ja concluiram o ensino médio
em anos anteriores. Seu objetivo principal é
possibilitar uma referéncia para auto-avaliacdo, a
partir das competéncias e habilidades que
estruturam o Exame.

Assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas.

a) ENEM / ENADE
b) ENCEJA / PROVAO
c) ENADE / ENEM
d) PROVAO / ENCEJA
e) ENEM / ENCEJA

Conhecimentos Especificos

Com a promulgacdo da Lei 11.638/2007 foram
adicionados ao art. 177 da Lei 6.404/1976 os
paragrafos 5°, 6° e 7°.

Assinale a alternativa que contém a transcricdo
correta da redagdo de um dos paragrafos acima
citados.

a) 8 5° As demonstracdes financeiras do exercicio
em que houver modificagdo de métodos ou
critérios contabeis, de efeitos relevantes, deverdo
indica-la em nota e ressaltar esses efeitos.

b) 8§ 7° As demonstragdes financeiras serao
assinadas pelos administradores e por
contabilistas legalmente habilitados.

c) 8 5° As normas expedidas pela Comisséo de
Valores Mobiliarios a que se refere o § 3° deste
artigo deverao ser elaboradas em consonéancia
com os padrées internacionais de contabilidade
adotados nos principais mercados de valores
mobiliarios.
8 6° A escrituracdo da companhia serd mantida
em registros permanentes, com obediéncia aos
preceitos da legislagcdo comercial e desta lei e
aos principios de contabilidade geralmente
aceitos, devendo observar métodos ou critérios
contabeis uniformes no tempo e registrar as
mutagbes patrimoniais segundo o regime de
competéncia.

§ 7° As demonstracdes financeiras das

companhias abertas observardo, ainda, as

normas expedidas pela Comisséo de Valores

Mobiliarios, e serdo obrigatoriamente auditadas

por auditores independentes registrados na

mesma comisséo.

d)

e)



41. O Banco Central do Brasil—BACEN tem, sem duvida

42,

43.

nenhuma, grande importancia para o desenvolvimento
econdmico brasileiro. Seu pioneirismo proporcionou,
também, alguns impulsos no desenvolvimento
Contébil brasileiro, pois em 1972 editou importantes
resolucdes para o desenvolvimento contabil.

Assinale a alternativa que identifica corretamente
a resolucdo que normatizou o fato descrito, na
sequéncia.

a) Resolugdo 321/1972 — Implantacdo dos
Principios Fundamentais de Contabilidade.

b) Circular 321/1972 — Passou a exigir o registro
dos Auditores Independentes no Banco Central
do Brasil, determinando também, que o registro
seria exclusivamente de Contadores.

¢) Resolucdo 172/1972 — Obriga as Instituigcbes
Financeiras a manter suas Demonstracées
Contabeis Auditadas.

d) Circular 178/1972 - Passou a exigir o registro
dos Auditores Independentes no Banco Central
do Brasil, determinando também, que o registro
seria exclusivamente de Contadores.

e) Resolugéo 179/1972 — Autorizou a reavaliagéo
de bens do permanente, sendo considerada o
marco inicial da implantacéo da correcéo
monetaria.

O Banco Central do Brasil foi criado pela Lei 4.595/
1964 e esta vinculado ao Ministério da Fazenda,
com sede o foro na Capital Federal e atuagcdo em
todo o Territorio Nacional.

Assinale a alternativa que identifica corretamente
a forma de constituicdo do Banco Central do Brasil.

a) Empresa Publica.

b) Autarquia Federal.

c) Secretaria Federal.

d) Empresa Economia Mista.
e) Departamento Publico.

A Lei 6.404/1976 teve seu art. 178, 81°, letra “c”,
alterado pela Lei 11.638/2007, passando a ter a
seguinte redagéo:

Assinale a alternativa que identifica corretamente
a nova redacdo dada ao texto legal acima
identificado.

a) “c) ativo realizavel alongo prazo”.

b) “c) ativo permanente, dividido em investimentos,
ativo imobilizado e ativo diferido”.

¢) “c) patrimdnio liquido, dividido em capital social,
reservas de capital, ajustes de avaliacédo
patrimonial, reservas de lucros, agcdes em
tesouraria e prejuizos acumulados”.

d) “c) Os saldos devedores e credores que a
companhia ndo tiver direito de compensar seréo
classificados separadamente”.

e) “c) ativo permanente, dividido em investimentos,
imobilizado, intangivel e diferido”.

44. “Art. 248. No balango patrimonial da companhia, os

45.

investimentos em coligadas sobre cuja
administracéo tenha influéncia significativa, ou de
gue participe com ou mais do capital
votante, em controladas e em outras sociedades
gue fagam parte de um mesmo grupo ou estejam
sob controle comum serdo avaliados pelo método
da equivaléncia patrimonial, de acordo com as
seguintes normas:”

Assinale a alternativa que apresenta o percentual
correto que preenche a lacuna do caput do art. 248
da Lei 6.404/1976, com nova redagdo dada pela Lei
11.638/2007.

a) 5% (cinco por cento)

b) 10% (dez por cento)

c) 20% (vinte por cento)

d) 25% (vinte e cinco por cento)
e) 40% (quarenta por cento)

A Lei 11.638/2007 passou a exigir das Sociedades
de Grande Porte as mesmas exigéncias aplicadas
as Companhias Abertas, no que se refere a
escrituracado, elaboracdo das demonstracdes
contabeis e sua revisdo por auditores independentes,
COMO a segulir transcreve-se:

“Art. 3° Aplicam-se as sociedades de grande porte,
ainda que nao constituidas sob a forma de
sociedades por agbes, as disposicdes da Lei n°
6.404, de 15 de dezembro de 1976, sobre
escrituracdo e elaboracdo de demonstracdes
financeiras e a obrigatoriedade de auditoria
independente por auditor registrado na Comissao
de Valores Mobiliarios.

Paragrafo Gnico. Considera-se de grande porte, para
os fins exclusivos desta Lei, a sociedade ou conjunto
de sociedades sob controle comum que tiver, no
exercicio social anterior, ativo total superior a
ou receita bruta anual superior a

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia
correta e respectiva dos valores que preenchem as
lacunas do paragrafo Gnico do Art. 3° da Lei 11.638/
2007.

a) R$ 240.000.000,00 (duzentos e quarenta milhdes
de reais) - R$ 300.000.000,00 (trezentos milhdes
de reais)

b) R$ 200.000.000,00 (duzentos milhdes de reais)
- R$ 340.000.000,00 (trezentos e quarenta
milhdes de reais)

c) R$ 100.000.000,00 (cem milhdes de reais) - R$
240.000.000,00 (duzentos e quarenta milhdes de
reais)

d) R$ 1.000.000.000,00 (um bilhdo de reais) - R$
540.000.000,00 (quinhentos e quarenta milhGes
de reais)

e) R$ 240.000.000,00 (duzentos e quarenta milhdes
de reais) - R$ 1.000.000.000,00 (um bilhdo de
reais)



46.

47.

48.

A Lei 6.404/1976, em seus Art. 249 e 250, legisla
sobre a consolidagdo das Demonstragdes Contabeis.
A seguir transcrevemos o caput do Art. 249:
“Art. 249. A companhia aberta que tiver mais de
do valor do seu representado
por investimentos em sociedades controladas devera
elaborar e divulgar, juntamente com suas
demonstragfes financeiras, demonstragdes
consolidadas nos termos do art. 250.”

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

a) vinte por cento — patriménio liquido

b) vinte e cinco por cento — ativo imobilizado
¢) trinta por cento — patriménio liquido

d) quarenta por cento —ativo permanente

e) cinglienta por cento — patrimdnio liquido

O Leasing, no Brasil conhecido como Arrendamento
Mercantil, € uma operacao na qual o arrendatario
recebe a posse do bem e nédo a propriedade, pois
esta, continua com a empresa arrendataria que ir4
cobrar, daquele, uma contrapresta¢éo mensal pelo
uso do bem. Ao final do contrato, o arrendatario
podera ou néo optar pela aquisigdo do bem, quando
entao receberd, também, a propriedade mediante o
pagamento de um valor residual.

Assinale a alternativa que identifica corretamente
a Lei que regulamentou, no Brasil, a atividade de
Arrendamento Mercantil.

a) Lei 6.404/1976.
b) Lei 6.385/1976.
c) Lei 6.099/1974.
d) Lei 7.132/1983.
e) Decreto 3.000/1999.

Assinale a alternativa que contém a transcricao
correta do Art. 11 da Lei 6.099/1974.

a) Art. 11. Seréo consideradas como custo ou despesa
operacional da pessoa juridica arrendataria as
contraprestacdes pagas ou creditadas por for¢a do
contrato de arrendamento mercantil.

b) Art. 11. Serdo consideradas como investimento
da pessoa juridica arrendataria as
contraprestagcdes recebidas ou creditadas por
forca do contrato de arrendamento mercantil;

c) Art. 11. Serdo consideradas como receita
operacional da pessoa juridica operadora de
arrendamento mercantil as contraprestacdes
pagas ou creditadas por for¢ca do contrato de
arrendamento mercantil, pela arrendataria.

d) Art. 11. Seré@o consideradas como custo de
imobilizacdo da pessoa juridica arrendataria as
contraprestacdes pagas por for¢a do contrato de
arrendamento mercantil, para aquisi¢édo de bens.

e) Art. 11. Serdo consideradas como receita
operacional da pessoa juridica arrendataria as
contraprestacfes creditadas por forca de
contrato de arrendamento mercantil.

49.

50.

51.

“Art. 10. Compete privativamente ao Banco Central
da Republica do Brasil

I. emitir moeda-papel e moeda metélica, nas
condiges e limites autorizados pelo Conselho
Monetario Nacional.

Il. receber os recolhimentos compulsérios de que
trata o inciso X1V, do art. 4°, desta lei, e também
os depdsitos voluntarios das instituicGes
financeiras, nos termos do inciso Ill e § 2° do
art. 19, desta lei.

lll. efetuar o controle dos capitais estrangeiros, nos
termos da lei.

IV. que serd administrado por uma Diretoria de 6
(seis) membros, um dos quais sera o Presidente,
escolhidos pelo Conselho Monetéario Nacional
dentre seus membros mencionados no inciso
IV, do artigo 6°, desta lei;

Assinale a alternativa que contém a redacéo
incorreta da transcrigdo do item da Lei 4.595/
1964.

a) Somente | esta errada.

b) Somente Il esta errada.

c) Somente lll e IV estdo erradas.
d) Somente lll esta errada.

e) Somente IV esta errada.

Qual o tratamento contabil que o art. 12 da Lei 6.099/
1974 determina para as cotas de depreciacdo do
preco de aquisi¢céo do bem arrendado?

a) Sera contabilizado como despesa néao
operacional na arrendadora.

b) Nao sera contabilizado, pois devera ser registrado
na contabilidade da arrendataria.

c) Sera contabilizado como despesa comercial pela
arrendadora.

d) Sera contabilizado como custo da pessoa juridica
arrendadora, calculados de acordo com a vida
atil do bem.

e) Sera contabilizado como custo da pessoa juridica
arrendataria, calculados de acordo com a vida
atil do bem.

Qual o Ente Governamental autorizado pelo Art. 23
da Lei 6.099/1974 a: “a) baixar normas que visem
estabelecer mecanismos reguladores das
atividades previstas nesta Lei, inclusive excluir
modalidades de operacdes do tratamento nela
previsto; b) enumerar restritivamente os bens que
ndo poderéo ser objeto de arrendamento mercantil,
tendo em vista a politica econdmica-financeira do
Pais.”?

a) Ministério do Planejamento.

b) Banco Central do Brasil.

c) Comissao de Valores Mobiliarios.
d) Ministério da Fazenda.

e) Conselho Monetario Nacional.



52. “O Conselho Monetéario Nacional pode, ainda

53.

54.

autorizar o Banco Central da Republica do Brasil a
emitir, anualmente, até o limite de

dos meios de pagamentos existentes a 31 de
dezembro do ano anterior, para atender as exigéncias
das atividades produtivas e da circulacé@o da riqueza
do Pais, devendo, porém, solicitar autorizacao do
Poder Legislativo, mediante Mensagem do
Presidente da Republica, para as emissdes que,
justificadamente, se tornarem necessarias além
daquele limite.”

Assinale a assertiva que identifica corretamente o
percentual previsto na transcricdo do paragrafo
acima, que compde o item | do Art. 4° da Lei 4.595/
1964:

a) 10% (dez por cento)

b) 20% (vinte por cento)

¢) 15% (quinze por cento)

d) 5% (cinco por cento)

e) 25% (vinte e cinco por cento)

Com relagdo ao endosso de cheque, o Art. 20 da
Lei 7.357/1985 define o que segue: Art. 20 O endosso
transmite todos os direitos resultantes do cheque.
Se 0 endosso é em branco, pode o portador:

I. completi-lo com o seu nome ou com o de outra
pessoa;

Il. endossar novamente o cheque, em branco ou a
outra pessoa;

lll. transferir o cheque a um terceiro, endossando
em preto, ou seja, com os dados completos

do novo favorecido;

Assinale a assertiva que identifica o(s) item(ns) que
ndo apresenta(m) a transcri¢cdo correta e exata dos
itens do Art. 20 da Lei 7.357/1985:

a) Somente | esta errada.

b) Somente | e Il estédo erradas.
c) Somente Il esta errada.

d) Somente Il e Il estdo erradas.
e) Somente |l esta errada.

Em uma escola de 620 alunos, 340 deles estudam
matematica, 200 estudam fisica e 80 alunos
estudam as duas disciplinas (matematica e fisica).

Quantos alunos estudam matematica ou fisica?

Assinale a alternativa que identifica corretamente
0 numero de alunos que estudam uma ou outra
disciplina.

a) 160 alunos.
b) 460 alunos.
¢) 120 alunos.
d) 80 alunos.
e) 240 alunos.

55.

56.

57.

58.

59.

Dados os intervalos do conjunto “A=] -1, 4[* e 0
conjunto “B =] -a; 2]’

Assinale a alternativa que identifica corretamente
aresposta que determinaa “AnB’ea“‘Au B’

a) -1, 2] e ]-a,4
b) [-1, 2] e [a, 4]

c) 1-a,2]e]-aqa, 4]
d) 1-a, 2[ e [-a, 4]
e) [-a, 2] e[-a, 4]

Qual o dominio da fungédo definida por

y=V2x+2-2-x ?

Assinale a alternativa que identifica corretamente
o dominio da funcéo apresentada acima.

a) D={xelR [/ x<-1}.
by D={xelR [/ x<-1}.
c) D={xelR / x>-1}.
d D={xelR [/ x>-1}.
e) D={xelR/ x>0}

Dado o sistema:
XxX+y =5
-X-y=2

Assinale a alternativa que identifica corretamente
a resposta da solucdo do sistema acima.

a) determinado.

b) impossivel.

¢) determinado e admite como solucédo ( 0,7 ).
d) determinado e admite como solucédo (1,0).
e) Determinado e admite como solucao ( 7,0).

A solucdo dainequacdo x—1/2-x+3/3 <0¢é
0 conjunto dos nimeros racionais X tais que:

Assinale a alternativa que identifica corretamente
a solucéo da inequacgdo acima.

a) x<-3.
b) x> -3.
c) x>09.
d) x<9.
e) x<9.

As dimensdes internas de um reservatério de agua
com forma de paralelepipedo séo 1,4m, 80cm e
60cm. Qual a quantidade de agua, em litros, que
cabe nesse reservatorio?

a) 672,000 L.
b) 67,200 L.
c)  6,720L.
d  0672L.

e) 6720,000 L.



60. Em uma determinada indUstria trabalham 750
pessoas. Dessas pessoas 48% trabalham no turno

da tarde. Quantas pessoas trabalham no turno da
manha?

a) 390.
b) 360.
c) 377.
d) 375.
e) 480.




